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  نادرستالف(  .1  725 100 72500 7250 

84میلیون  ب( درست  تا ده میلیون840

,صدهزار  پ( نادرست  100 1000 100000 

,یک میلیون  ت( درست  , , 10 100000 1000000 
 

 « ب»ی گزینه .2
, , 


 

12 10 000 120 000
120500

5 100 500
 

 

 « ب»ی گزینه .3
, , ,

, , ,

 

 

280 000 100 28 000 000

28 000 000 100 000 280
 

 

4.   , , 705  میلیون 950میلیون  245میلیون  000000705
 

صدتایی 10صدتایی 1صدتایی  9   .5   1000 100 10  )الف 1

  91 910 1 تاییده 90تایی ده1تایی ده909  900 10 1 

20 صدتایی25صدتایی 4صدتایی29صدتایی 9صدتایی 2000  2500 400  )ب900

72  صدتایی62صدتایی 3صدتایی7صدتایی 7200  6200 300  )پ700

76 هزارتایی80هزارتایی 4هزارتایی 76000 80000  )ت4000

294 صدتایی300صدتایی 6صدتایی 29400 30000  )ث600
 

 کنیم.تا اضافه می 3تا به  6تا هزارتایی پس  6یعنی  6000 .6 3500 600  )الف9500

 کنیم.تا اضافه می 2تا به  5تایی پس 10تا  5یعنی  50 4925 50  )ب4975

 کنیم.تا کم می 8تا از  7تایی پس  1000تا  7یعنی  7000 8990 7000  )پ1990

 

 يادآوری عددنويس و محاسبات عددی
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, ,29 ,میلیون 24میلیون +  5میلیون =  29 000000 , , , 24 000000 5  )ت000000

, ,ده هزارتایی 32هزارتایی +  ده 3ده هزارتایی =  35000035 , 320000  )ث30000
 

7.   , , , ,     80 100000 8 000000 80 10000 800000 

,میلیون  1میلیون  8    800 1000 800000 8 

, ,  8000 10000 8 000000       80  میلیون10میلیون8 
 

8.    ( )


      
2 100

6000 200 6000 100 2 60 2  )الف 30

( )


      
5 10

50000 50 50000 10 5 5000 5  )ب1000

( )


      
6 100

1200 600 1200 100 6 12 6  )پ 2

( )


      
4 1000

28000 4000 28000 1000 4 28 4  )ت 7

, , , ( , , , )


      
9 100000

8 100 000 900 000 8 100 000 100 000 9 81 9  )ث 9

 

9. 
                                              86 1000 86000 86000 86  هزارتایی    )الف 1000

   325 100 32500 32500 100  325  )ب 325

  , ,   70 10000 700000 700000 70  10000 )پ 10000

 ,   5 100000 4 10000 540  4صدهزارتایی ـ  )ت 000

      4 10000 2 1000 5 100  ـ صدتایی 2هزارتایی ـ ده  )ث 42500
 

10. 
                   , 10000  )الف 16000
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                2500  )ب12500

 

      , ,450000  )پ 1200000

 

          , ,50000  )ت 350000

 

11.    

,



11
689000

248000

937 000

8                              )ب        4
3

0

10
9

0

, ,



10

0000

2 5 6 0000

8 1 4 4 0 000

 )الف     

 

 

1
345200

18700

363900

 )ت    
1 8
7

0



10

000

7 2000

10 8 000

 )پ     

 

12.   


3006700

22
6600

100

)ب                                           

40009000

2
8000

1000

 )الف    

 



2000070000

360000

10000

 )پ    
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  روز   .13 12 365 4380 

   ساعت 4380 24 105120 

,   دقیقه , 105120 60 6 307 200 

, , ¾ÃºIY 6307200 60 378 432 000 

 

14.        9 100000 9 10000 10 1000 

 او یک میلیون ریال پول دارد.
,

, ,  

100000

900000 90000 10000 1000 000 
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  الف( درست .15

,   ب( درست , ,100 ,میلیون900میلیون1000000000 , , ,  9 100000000 100000000 
 

  )روش اول(                                 « ب»ی گزینه  .16

, , )

, , , , ,

(³»j x»n)

     

  

1395 100 000 000 1395 10000 139 1 1395

100 000 000 10000 1 1000 010 001

         

, ,

, , ,



1395139513951395

100 000 000

10000

1

1000 010 001

 

 

, «  پ»ی گزینه .17 , )پ 41000001, ,40 506  )الف 006

 , ,40 999 , )ت 009  )ب 40060000,
 

,برابر  10000  الف( روش اول:    .18 ,  100000000 10000 10000 

,تا100000  ب( ,  1000000000 10000 100000 

 :از روی جدول روش دوم

 

 

 ـ یک میلیارد 10الف(  .19

 میلیون( 2000ـ دو میلیارد ) 20ب( 

 میلیون( 1000یک میلیارد ) ـ 10پ( 

 
 

 معرفي ميليارد
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, ,20000000 

20.    , ,و  110000000, ,و  90000000,  )الف 70000000,

, , ,1000000000 
, , ,و  91000000000, , ,و  90000000000, , ,89  )ب 000000000

, ,10000000 
, , ,و  1000000000, ,و  990000000, ,و  980000000,  )پ 970000000,

,1000000 
, , ,1003 ,و  000000 , ,و  1002000000, , ,و  1001000000, ,  )ت 1000000000,

 

21.   , , , , , 1000000000 4  )الفمیلیون   250میلیون  =    250                   250000000

 

, , , , ,

Âµ¤n 9Âµ¤n 11

J) 8 947 326 000 962 574 900
  

 

 )پمیلیارد   1=  میلیارد   1
 2× میلیون  500میلیون =  1000میلیارد = 1                  10× میلیون  100میلیون =  1000میلیارد =  1

 

, , , , ,

Âµ¤n 11 Âµ¤n 9

20 002 000 200 400 040 4009
 ت)  

 

,بیست میلیارد و پانصد و شش میلیون و هفتاد و نه هزار و چهل و هفت           .22 , ,20 506 079 047 
 

 )الف         .23

 

 )ب     
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 )پ

 

 چهار میلیارد و چهارصد و نود و پنج میلیون  ←الف( نپتون  .24

 دو میلیارد هشتصد و هفتاد میلیون ←ب( اورانوس 

108میلیون  پ(   میلیون150میلیون 42

, , , , , , 150000000 108 000000 42 000000 

, ت( , , , , , 227 800000 150000000 77 800000 

, ث( , , , , ,
·¼Ã±Ã¶ 10 pH oTµ¨ KÄo£U

1 426 000 000 1 430 000 000 
 

KÄo£Uمیلیون 180    .25

176 میلیون گوسفند 

KÄo£Uمیلیون  20 میلیون      180میلیون  20برابر  9                          

23 میلیون انسان 
 

26.   , ,
¾º»nH»

4 400 040  )الف 0400044

, ,
¾º»nH»

101111001  )ب 100111101

, , ,
¾º»nH»

50 050 050 055  )پ 55005005005

, ,
¾º»nH»

110 101011  )ت 110101011

 

27.  , , ,3 ,                 میلیون 50میلیارد و  2                    000000000 , , oÊºjn¼¶jkø2  )الف  000000000
 وسط

 
 

, ,825 150000     
oÊºjn¼¶jkø


,                                       هزار  45میلیون و  825     ,825 140  )ب 000

 وسط
 
 

,350000      
oÊºjn¼¶jkø


340,                                                هزار         345             )پ 000
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 وسط
 

, , ,100000000000     
oÊºjn¼¶jkø


,میلیارد                                              95     ,  )ت 90000000000,

 وسط
 

28.                                                

 

 و چهار هزار و ششصد و بیست و پنجنه میلیارد و صد و هشتاد و سه میلیون و هفتصد   .29

, , ,9 183 704 625 
 

,الف(   .30 , ,1 409  میلیارد 100ب(  000000

,پ(  40,ت(  300000000, 000 
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 الف( درست  .31
¾£Ã¤j

¾ÃºIY



72 60

60 1

12

 

 

¬ ³oب( نادرست  ³o¬ ³o¬ÏIw

   5 1000 5000 72 5072
 

 پ( نادرست 

ÏIw ½I¶ p»n

nlA

Áj






30

1394 9 16

1 0 18

1395 9 34

1

1395 10 4

 

 

متر میلی ت( درست  2 1000 2000 

متر میلی  2000 30 6 متر میلی          2036 3 10 30 
 

 «ب»ی گزینه .32
 

 « ت»ی گزینه  .33



 

  

 



 

60

8 45 17

82 36

8 125 53

2 67

10 7 53

 

 
 

 گيری زمان، طول و جرمعددهای مرکب، واحد اندازه جمع و تفريق 
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34.   : , : , :



  

15

1 50 2 05 2 20
 )الف  

: , : , :



     

15

8 45 9 00 9 15
 )ب  

:

: : , : : , : :

 

     

10 5

2 50 20 3 00 25 3 10 30
 )پ   

: , : , :



     

12

5 48 6 00 6  )ت  12

 

 ثانیه )الف 54دقیقه و  8و  8                ونیممانده به هشت ثانیه 6دقیقه و  21                                    .35

             : : 08 08 54 

 

 )ب ثانیه 40دقیه و  54و                        12ثانیه مانده به ساعت  20دقیقه و  115

              : : 11 54 40 
 

36.   gÄo¶  ¸Ã¶p  24 37 23 56 4 

: 40 24چرخد.                                     مریخ بیشتر از زمین به دور خود می56 37

36





96

00

 

 

60

23 56 4

0 40 56

 

 

37.  : 1  های او طول کشیده است. تکلیف 48

60

16 
15

23







83

14 35

1 48
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:او ساعت   .38 12  منزل بازگشته است.به 12













60

6 48

5 24

11 72

1

12 12

 

 

39.   

¾÷µ]

¾÷µ]

¾L¹{









60

24

25 87

91

26 27

1

2 27

                              

p»n SøIw ¾£Ã¤j

¾L¹{ï¾w

¾÷µ]



17 38

3 8 49

25 87

 

 

   ساعت اختلاف سن دو نفر 3روز و  8سال و  20  .40

ÏIw ½I¶ p»n SøIw

n¼Äo¿{1400 6
5

2

jHjo¶

9

1380 5 25 6

20 0 8 3

 

 

41. : ( )®ÃõTv¶ Ï¼ö Æoø 2                       

                                   متر تور لازم است.میلی 8متر و سانتی 60متر و  7

oT¶ oT¶ïÂTºIw oT¶ïÂ±Ã¶

oT¶ oT¶ïÂTºIw oT¶ïÂ±Ã¶












10

10

10100

10

3 78 24

3 78 24

6 156 48

1 4 38

160 28

18

7 60 8
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 متر از برادرش بلندتر است.میلی 4متر و سانتی 39محمود   .42
oT¶ oT¶ïÂTºIw oT¶ïÂ±Ã¶



1 86 12

1 47 8

0 39 4

 

 

43.  
ÏIw ½I¶ p»n SøIw

¸Äjn»oÎ











24

31

1403 1 13 16

3 2 25 17

1406 3 38 33

1

1406 3 39 9

1

1406 4 8 9

 

 

44.   
SøIw ¾£Ã¤j ¾ÃºIY

þ²H)      3 24 72 60 4320 60 259200  

ثانیه 4140 60  )ب248400

 )پ259200ثانیه 

ثانیه  ترین زمان طولانی   85 60 5100 60  )ت306000

 زمان پ = زمان الف
 

45.   52  دقیقه و11  زمان تحویل سال نو است. 1402بامداد اول فروردین سال 

SøIw



 

 

 



 

60

19 3 26

5 48 45

24 51 71

1

24 52 11

 

 

 حل فرشاد درست است.راه  .46
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  الف( نادرست .1 
1 15 9

2
7 7 7

 

  ب( درست  
1 14 2

14 3
4 4 4

 

2و  1بین   پ( نادرست 
6 2

1
4 4

 

 با هم برابرند. ←  ت( نادرست
15 7

1
8 8

 

 

 « پ»ی گزینه .2
 

 «ت»ی گزینه .3

 
27 3

4
6 6

    

27 6

24 4

3

 

 

4.   
3 5 9 3

1
6 6 6 6

 

 

5.   
3 43

5
8 8

)ب                                    
2 30

4
7 7

 )الف 


4 14

1
10 10

)ت                                     
7 40

3
11 11

 )پ 

 

 کسرهای بزرگتر از واحد، تبديل عدد مخلوط به کسر و تبديل کسر به عدد مخلوط
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6.   
21 1

5
4 4

           

21 4

20 5

1

 )الف 

 


32 2

6
5 5

            

32 5

30 6

2

 )ب  

 

7.     
9 89 5 29 2 27

8 4 5
10 10 6 6 5 5

 

  
1 36 2 14 4 64

7 2 6
5 5 6 6 10 10

 

 

8.         
1 5 7 1 1 11

2 3 4
3 3 3 3 3 3

 

 

 کنیم. کنیم و بعد مقایسه میمخرج را با هم یکی می .9 

 
  

7 5

7 5

21 3 4 20
2 2 2 2
35 5 7 35

 

 

10.   

®¶I¨keH»1

J) 
3

6 7
3

                                  

®¶I¨keH»1

þ²H) 
7

4 5
7

  

 

®¶I¨keH»1

R) 
6

1 2
6

                                    
®¶I¨keH»1

N) 
4

2 3
4

 

 

11.   , , , ,

 

  

1 1

3 33 3

3 3 3 3 3
8 9 10 11 12
5 8 11 14 17

 )الف    
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, , , ,
   

   

2 2 2 2

2 2 2 2

2 4 8 16 32
5 4 3 2 1
3 6 12 24 48

 )ب 

 

12.   5
4
6

2)ت                        
2
6

7)پ                        
8
9

2)ب                           
3
5

 )الف  

 

15متر   .13
1
100

24متر                         :یک شلوار
1
100

 یک کت: روش اول 

 
24 15 39

1 1 2
100 100 100

 :کت و شلوار 

 :کت :روش دوم 124متر :شلوار                   سانتی 115متر سانتی


239 39

2
100 100

مترسانتیمتر 124 115  :کت و شلوار239

 

14.   , , , , , ,   
18 4 1 1 9 2 8 2 19 1

3 2 1 2 3
7 7 5 6 7 7 3 3 6 6

 

     
1 1 2 4 2 1

1 2 2 3 3
6 5 7 7 3 6

 

 

 


3 7

3 7

4 2 12 14
2 2 2 2
7 3 21 21

 

 

15.   


 

2

2

1 2 2
3 3 3
5 10 10

 )الف 

 

 
  

8 9

8 9

56 7 2 18

72 9 8 72
 )ب 

  
29 1 31 1

4 5
7 7 6 6

 )پ 

 
82 1

9 9
9 9

 )ت 
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 الف( درست   .16
®¶I¨keH»1


8

6 7
8

 

 ب( درست    
1 15 1 1

2 2 5 7
5 3 5 5

 

 

   «ب»ی گزینه .17

 

 «پ»ی گزینه .18
 

 )الف       .19

 
3 1

2 1 4
4 4

 

 )ب    




   

2

2

5 2 5 4 1
4 1 4 1 3
6 3 6 6 6

 

 

20.     
20 17 3

1
20 20 20

 )الف 

 

 
   

2 3

2 3
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٥٦ 
 

 

 

80/ت)   الف) دو واحد كامل و هفت صدم .٧ 06  
12/ب)    ث) بيست و پنج واحد كامل و سی و چهار هزارم  005

0/ج)   صدمپ) شش واحد كامل و چهار  86  
  

٨.    / / / /    84 126 80 4 0 1 0 02 0   (الف 006

/ /  19 4 10 9 0   (ب 4

/ / /  7 053 7 0 05 0   (پ 003

/ /   426 007 400 20 6 0   (ت 007
  

٩.    /9 425/    (پ 048 71/  (ب 006   ف(ال 239
  

١٠.    / / / / / /    8 1 7 12 7 090 4 8 4 36 0 096  
  

١١.            

  

7/الف)  .١٢   ی بين خانه تا مدرسه فاصله ←كيلومتر  25
0/ب)    ارتفاع ميز معلم ←متر  65
1/پ)    قد مهران ←متر  25
0/ت)    ش يک ليوانگنجاي ←ليتر  3
8/ث)    جرم يک هندوانه ←كيلوگرم  200
82/ج)    دمای چای داخل فنجان ←درجه  5

  

  الف)  .١٣

/شمار  ب) بی / / /...»   0 691 0 69 0 70 0 712  
/پ)  /...» 0 91 0 89  
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٥٧ 
 

 

 

١٤.    / / / / / / /       0 5 1 0 56 0 9 0 6 0 51 0 759 0 81  

/ / / / / / / /        1 2 8 2 4 1 7 1 245 2 56 2 005 1 93 2 17  

/ / / / /    0 19 0 35 0 31 0 247 0 198  

/ / / /     8 9 8 3 8 5 8 4 8 7  
   



    واژه انتشارات گل  پنجم ابتدايیی  پايهاضی ريكار و تمرين ی  پاسخنامه  
  

٥٨ 
 

 

 

    
   الف) درست  .١٥

/  درست ناب)  / /  8 0 2 0 004 8 204  
  

/  »ت«ی  گزينه .١٦ / / 1 52 7 19 8   (الف 44

/ / / 7 36 7 19 14   (ب 55

/ / / 4 1 7 19 11   (پ 29

 / / / 1 46 7 19 8   (ت 65
  

  »الف«ی  زينهگ  .١٧
/ / / /

/ , / , / , / , /

1 2 1 2 1 2 1 2

0 5 1 7 2 9 4 1 5 3
   

  

١٨.    / / / 2 34 1 08 3 42  
  

١٩.    / / / (þ²H)     5 4 2 6 3 8 5 2 3 ) ( / / /  
10

0 4 0 6 0 8

/
) /

1 8

11 8
  

/ / (J)   3 5 4 7 3 4 ) ( / / 
7

0 5 0 7

/
) /

1 2

8 2
  

/ / / (N)     18 12 14 6 9 73 18 14 9 ) ( / / /  
41

0 12 0 6 0 73

/
) /

1 45

42 45
  
  

٢٠.    / / / / / /   7 15 2 23 9 38 7 15 4 27 11 39  

 / / / 7 15 1 32 8 47 / / / / /   7 15 5 12 15 7 15 2 06 9 21  

/ / / / / / / / /     7 15 4 46 11 61 7 15 7 01 14 16 7 15 8 62 15 77  

 / / / / / /   7 15 1 11 8 26 7 15 0 8 7 95 / / / 7 15 5 48 12 63  

 / / / / / /   7 15 4 1 11 25 7 15 0 84 7 99 / / / 7 15 3 69 10 84  

  

 جمع عددهای اعشاری
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٢١.    / / / /  3 14 2 6 16 56 22   (الف 30

/ / / /  9 1 10 24 11 37 30   (ب71

/
/
/
/



1 1
03 14

02 60

16 56

22 30

                      

/
/
/
/


09 10

10 24

11 37

30 71

  

/ /
/ /N)


 

 
2 0 3 0 06

7 94 2 36 1030
   

  

  
/ / / 1 7 2 8 4   (ت 5

  

/ / /
/ / /V)


  

 
4 0 5 0 03 0 005

3 32 4 535 7 855
  

  

  

  



    واژه انتشارات گل  پنجم ابتدايیی  پايهاضی ريكار و تمرين ی  پاسخنامه  
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٢٢.    / / / // / / / /      0 08 0 08 0 08 0 08
2 12 2 2 2 28 2 36 2 44  

  

٢٣.    / / / / /   0 937 0 750 0 635 1 5 3 822  
  

5/فاصله شاهين تا پارک بايد  .٢٤   كيلومتر طی كند.233
/
/
/


3 815

1 418

5 233
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٦١ 
 

 

 

  

   الف) نادرست  .٢٥
5 /
4

0

/
/



10

4 6

0 4

  

    ب) درست
  

/  »ب«ی  گزينه .٢٦ / / 0 384 0 124 0   (الف 260

/ / / 7 423 7 394 0   (ب 029

/ / / 1 2 0 7 0   (پ 5

/ / / 6 94 6 27 0   (ت 67
  

/  »پ«ی  گزينه .٢٧ / / / /


    

2

2

6 3
0 6 0 2 0 6 0 2 0 4

10 5
  
  

٢٨.    
/

³kÅ
³kÅ
³kÅ

J)




97

39

58 0 58

                           
/

³nHqÀ
³nHqÀ
³nHqÀ

þ²H)




326

148

178 0 178

  

  

٢٩.    / / / // / / / /      0 18 0 18 0 18 0 18
0 94 0 76 0 58 0 40 0 22  

  

٣٠.    / / / / /   3 5 2 86 1 86 1 63 9   (الف85
/ / / 1 86 1 63 0   (ب 23

  

٣١.   3 /
2

0

10
9

0

/
/



10

7

1 8 1 5

1 1 9 2

(N       (ت     4 /
3

0

10
9

1

/
/



11

2 5 2

1 4 9

            J) 6 /
5

2

1
11

1

0
10

3

/
/



13

2 9 7 4

3 2 3 9

                  
þ²H) 3 /

2

4

/
/



14

5

1 72

1 73

       

  

 تفريق عددهای اعشاری
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٦٢ 
 

 

 

٣٢.    
/ / / / /

/ , / , / , , / , /þ²H)
    0 25 0 25 0 25 0 25 0 25

4 75 4 50 4 25 4 3 75 3 5
  

  
/ / / / /

/ , / , / , / , / , /J)
    0 12 0 12 0 12 0 12 0 12

12 34 12 22 12 10 11 98 11 86 11 74
  
  

٣٣.    / / / 2 54 1 30 1 24  
  

/شود  روش اول: عدد دوم باز می .٣٤ / 2 0 6 0   كنيم. یو از سمت چپ يعنی از يكان مرحله به مرحله تفريق م 4
  كنيم. روش دوم: بعد از باز كردن عدد دوم از سمت راست يعنی از مرتبه دهم مرحله به مرحله تفريق می

  

٣٥.    / / / / /   7 2 6 1 2 3 4 2 2 1 2  
/ / / / /   5 9 4 7 1 2 5 3 8 1 2  

  

٣٦.    / / / 2 3 1 7 0   (الف 6

  

  
/ /   130 42 82 351 130 82   (ب 48

/ / / 4 7 3 2 1   پ( 5

  

  
/ / / 75 78 28 89 75 28 47 ت)  

  
   



    واژه انتشارات گل  پنجم ابتدايیی  پايهاضی ريكار و تمرين ی  پاسخنامه  
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/   نادرست الف)  .٣٧ / / 0 8 0 5 0 40 

 درست  ب)
  

/  »پ«ی  گزينه  .٣٨ / 3 7 19 21 57  
  

   » پ«ی  گزينه .٣٩
0/الف)  0/ب)   01 0/پ)   011   ١ت)   001

  

٤٠.  /1 2  / / 5 0 24 1 2  

  

  

٤١.    / /
´¤n1 ´¤n 3

nIzøH ´¤nþ²H)  7 9 1 84 4
  

/ /
´¤n 2 ´¤n 1

nIzøH ´¤nJ)  0 94 0 1 3
  

/ /
´¤n 3 ´¤n 3

nIzøH ´¤nN)  0 272 0 623 6
  
  

٤٢.     
/

/

/

J)
 

7 14 714

1 3 13

9 282

                                  
/

/

/

þ²H)
 

3 75 375

4 12 412

15 4500

  

  

ضرب عددهای اعشاری
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/

/

/

R)
 

0 892 892

0 5 5

0 4460

                                  
/

/

/

N)
 

2 525 2525

3 8 38

9 5950

  

  

٤٣.     / / 5 0 24 1 2  
  

/ی يک لامپ معمولی        هزينه     .٤٤ , 3 7 37000 136   (الف 900

,لامپ معمولی              ٦ی  هزينه 136900 6 821   (ب 400

,لامپ كم مصرف            ٦ی  هزينه 37000 6 222   پ( 000
  

٤٥.    ( /6 4 5 ) ( / / 1 2 3 8 ) ( / / 0 8 0 5 )
/ / /  27 4 56 0 4 31 16

  

  

0/ب)   ٥٠الف)   .٤٦ 1/ت)   2700پ)   7 0/ث)   6   580ج)   027
  

٤٧.                       / / 2 0 7 1   (الف 4

/  آموز. ی دانش بر عهده» ب«شكل قسمت رسم  / 3 0 15 0   (ب 45

/ /  32 73 6 15 32 6 192 پ)  

/ / /    
7 34 238

0 7 0 34 0 238
10 100 1000

  (ت 

/ / /    
36 4 144

3 6 0 4 1 44
10 10 100

  (ث 
  

٤٨.     / / 7 0 8 5 /  (ب  6 / / 0 6 0 7 0   (الف42

  / / 6 0 6 3 /  (ت 6 / / 0 3 0 09 0   (پ 027

  / / 3 1 2 3 /  (ج 6 / 4 0 9 3   (ث 6
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4/او  .٤٩ /  ليتر شير استفاده كرده است. 05 / / 4 5 0 9 4 05 
  

٥٠.    / 10000 3 675   (الف 36750

/ / 100 3 675 367   (ب 5

/ 1000 3 675   (پ 3675

/ / 10 3 675 36   (ت 75
  

٥١.    : ( / /J) ôÃd¶ 5 1 2 4

/
)

: / / /SeIv¶
 

 

7 5

2 15

5 1 2 6 12 24

                      : / /
: / / /

þ²H) ôÃd¶
SeIv¶

 
 

4 6 4 18 4

4 6 4 6 21 16
  

: / /R) ôÃd¶  6 5 3 19 5                                : / /N) ôÃd¶  7 2 6 43 2  

/
: ( / / )V) SeIv¶     

3 12 312 312
2 4 1 3 2 2

100

1

100 2
/ 

156
1 56

100
  

: / / /Z) SeIv¶  2 3 4 5 10 35 
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   الف) نادرست  .١

  ب) درست
  

    »پ«ی  گزينه .٢
  

  »پ«ی  گزينه .٣

  [(N)  2 5 ) ]  
7

4 2 14   ( )  4 9 2   (الف18

   5 12 )  (ت 60 )  6 9 2   (ب 27
  

٤.      8 8 )]:  :مساحت مربع      64 ) ]

[( )]

¾£ºp»l SeIv¶   

  

12 5 2

50 12 8 2
  

  

٥.    ( 2 10 )
12

2

1

2


1

(þ²H:  (ب  12 ©nqM oõ¤ 4
7


2

7

2
:¦a¼¨ oõ¤

14
4

  

  :R) ©nqM oõ¤ 3 6
6

2

2
:¦a¼¨ oõ¤



 
1

9

3
9 2 18

  ( 5 9

14

)

7

3

2
  

1

21 2 42
  (پ 

( 7 11)
18

2

1

2


1

  (ت 18

 ه گیرینداز ا: شمشفصل 

 مساحت لوزي و ذوزنقه
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٦.     20
10

12

2
120مساحت لوزی:                             

©nqM oõ¤
¦a¼¨ oõ¤

5 20

3 12
  

  

٧.     

:

:

:

ÍMo¶ SeIv¶

Áp¼² SeIv¶

Â«ºn Sμv¤ SeIv¶

 




 

10 10 100

10 10
50

2

100 50 50

  (الف                    

  
  

:

:

®ÃõTv¶ SeIv¶

Áp¼² SeIv¶

 5 8 40

8 4 5

2

:Â«ºn Sμv¤ SeIv¶



 

20

40 20 20

  (ب  

  
  

( ):¾£ºp»l SeIv¶  3 11 2

2

:W±X¶ SeIv¶

14

2  3
2

:Â«ºn Sμv¤ SeIv¶



 

3

14 3 11

  (پ             
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:  الف) درست  .٨ / /½oÄHj ôÃd¶  16 3 14 50 24  

  شود.) برابر می ٨برابر شعاع  ٤(قطر  ب) نادرست 
  

  »ب«ی  گزينه .٩

 oõ¤ ¾M ½oÄHj  ôÃd¶  3
200

4
100 100

3

4
 200 /

/

 

    

3 14 200

150 3 14 200 471 200 671

                        

  

                     قطر + نصف محيط دايره      »پ«ی  ينهگز .١٠
  

١١.    / / /ôÃd¶ oõ¤    3 14 6 3 14 18 84                    

  

١٢.    / / /
/

ôÃd¶ ½jp oT¶
¾¹ÄqÀ ·I¶¼U ½joº  ®¨ ¾¹ÄqÀ

  

  

1 5 3 14 4 71

4 71 250000 1177500
                    

  

١٣.    
½oÄHj  ôÃd¶  1

4
200 200

1

4
 400 / /     
100

3 14 400 6 3 14 400 714

              (الف                       

  

/
oõ¤ ¾M ½oÄHj  ôÃd¶  

    

200 50 50

100 3 14 100 314 100 414
  (ب            

 محيط دايره
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/ /½oÄHj  ôÃd¶   30 3 14 94   (پ                2

  

١٤.    /½nIÃw  ôÃd¶ ´ÃºqM n»j kÄIM oT¶¼±Ã¨  4800 3 14 15072                       

  

١٥.    / / / /½oÄHj  ôÃd¶ .j»nïÂ¶ ¼±] oT¶  0 6 3 14 1 884 1 884                       

  

١٦.    
/ /

ÍMo¶  SeIv¶
ÍMo¶ Í±ò ½oÄHj ÌI÷{

½oÄHj ôÃd¶



    

  

25

5 5 25 5

10 3 14 31 4

                       

  

١٧.    ½oÄHj  ôÃd¶  
1 1

200
4 4

/

.kwoM ·IÄIQ ôi ¾M IU j»kM kÄIM oT¶

 
50

3 14 157                       
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  درست الف)  .١٨

  ب) درست 
  

  طول = حجم× عرض × ارتفاع   »ب«ی  گزينه .١٩

  90 9 5 2  
  

  »الف«ی  گزينه .٢٠
  

:متر مكعب  سانتی    .٢١   20 5 5   حجم جعبه بيسكويت (الف 500
 :   40 20 15   كارتن (ب حجم12000

جعبه بيسكويت  12000 500 24  
  

٢٢.     
:
:

®¶I¨ ®§{ ´\e
Â²Ii Sμv¤ ´\e

  

  

 

8 8 8 512

3 8 3 72

512 72 440

  (الف                     

  

:
:

:

−»H ®§{ ´\e
³»j Sμv¤ ´\e
®¨ ´\e

  

  

 

9 7 10 630

5 9 2 90

630 90 720

  (ب            

  

:K÷§¶ ¦Ä ´\e   

 

2 2 2 8

9 8 72
  (پ         

 حجم
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٢٣.        

  

٢٤.       6 6   :مساحت مربع  36
مكعب متر  سانتی  6 6 6   :حجم مكعب216

  

,متر مكعب  سانتی     .٢٥   90 50 80 360   حجم (الف000
/متر  / / /   0 9 0 5 0 8 0   حجم (ب36

  تر است.  (پ متر چون محاسبات عدد غيراعشار راحت سانتی
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    الف) نادرست .٢٦

  )متر سانتی ١٠ و ١٠و  ١٠يک ليتر = حجم مكعب به ابعاد (  ب) نادرست
  

/   »ب«ی  گزينه .٢٧  
76

7600 1000 7 6
10

  
  

/  »ب«ی  گزينه .٢٨


 

25

25

3 75
2 2 2 75
4 100

  
  

7900ليتر   »ت«ی  گزينه .٢٩

1000
/ 7   (الف  9

7/ليتر    (ب 4
7/ليتر    (پ 5

7320ليتر 

1000
/ 7   (ت32

  

8ليتر   ليتر آب لازم است. ٢ .٣٠
2

1

4
 2  

  

  ليتر است.   ١گنجايش ظرف   ليتر ١سی =  سی ١٠٠٠ .٣١

  

:متر مكعب  سانتی     .٣٢   5 5 5   حجم ظرف مكعبی125
:متر مكعب  سانتی  850 125   مانده شربت باقی725

  

Ã¤j£¾سی در يک ساعت  سی ٦٠٠      .٣٣
ÂwïÂw





 

125

125

1 60

10 600
  (الف

 گنجايش
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سی  در يک روز سی 24 600   (ب 14400

14400در يک روز ليتر 

1000
/14   (پ 4

/روز ليتر  ١٠در  10 14 4   (ت 144
  

٣٤.    

  

  

  طول = حجم× عرض × ارتفاع     .٣٥

  2500 10 10 25  
/متر مكعب  سانتی   2 5 1000   ليتر 2500

  

    سی روزانه بايد آب هويج بنوشيم. سی ٨٠٠ .٣٦

  

ليتر      .٣٧ 96000 1000   سی سی 96
ليتری لازم است.  ٤ظرف  ٢٤ 96 4 24  

  

متر مكعب  سانتی     .٣٨  10 30   حجم ماهی           300
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  الف) درست  .١

    ب) درست
  .)دهد افزايش را نشان می(   درستناپ) 

   ت) نادرست 
  

  » ب«ی  گزينه .٢
  

  »ت«ی  گزينه .٣
  

٤.  
 امتياز  مراحل مسابقه

 ۱۹  مرحله اول
 ۱۸  مرحله دوم
 ۲۰  مرحله سوم
 ۱۷  مرحله چهارم
 ۱۵  مرحله پنجم

  
  

  شود. نمودار خط شكسته، چون تغييرات رشد گياهان بررسی می .٥
 روز  طول رشد گياه

 پنجم  متر سانتی۵
 هفتم  متر سانتی۸
 نهم  متر سانتی۵/۹

 يازدهم  متر سانتی۱۲
 سيزدهم  متر سانتی ۵/۱۴

 فصل هفتم: آمار و احتمال

ها آوری و نمايش داده جمع
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٦.    % %:  
7 28

28 30
25 100

 سنتی  

% %:  
4 16

16 15
25 100

 مگنوم  

%:  
5 20

20
25 100

  عروسكی

% %:  
6 24

24 25
25 100

 ای ميوه  

% %:  
3 12

12 10
25 100

وانيلی:  
  

٧.   

  

  

  » ب«ی  گزينه  .٨




5

5

5 1

30 6
  
  

:نفر      .٩  
20

50 10
100

  فوتبال

:نفر   
30

50 15
100

  واليبال

:نفر    
40

50 20
100

  بكستبال

:نفر  
10

50 5
100

  شنا
  
  

 تعداد بستنی  نوع بستنی
 ۷  سنتی
 ۴  مگنوم
 ۵  عروسكی

 ۶  ای ميوه
 ۳  وانيلی
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%مند به فوتبال)   (علاقه     .١٠ % % % %( )   100 40 30 10 20  

  

  

١١.     %:  

 
  

4 10

4 10

16 4 40
40

40 10 100
  تابستان (الف

        %:  

 
  

4 10

4 10

12 3 30
30

40 10 100
  پاييز

%:  

 
  

4 10

4 10

8 2 20
20

40 10 100
  زمستان

  ب)       

  

های پايينی درخت  متر اضافه بشود به دليل اينكه مانع رسيدن نور به بخش ٣الف) هر زمان كه قد درخت  .١٢
  شود. می

                       متر ٢١ب) 
,پ) بله  , , ,...3 6 9 12  
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  درست  الف) .١٣ 

75
25

3
 ميانگين

  درست نا ب)     
  
11 111 11 11 11 11 11 77

11
7 7

  ميانگين

¶  Ì¼μ\¶¸Ã«ºIÃدرست ناپ)  jHk÷U    

   32 7 32 224
7

  

  

  »پ«ی  گزينه  .١٤
  
640 406 1046

523
2 2

  :بزرگترين ٦٤٠ميانگين                         

  :كوچكترين ٤٠٦
  

¶Ì¼μ\¶¸Ã«ºIÃميانگين كالری     .١٥ jHk÷U
  

 
560 284 652 460



1956

489
4

  

  

١٦.    , ,Ì¼μ\¶ Ì¼μ\¶¸Ã«ºIÃ¶ Ì¼μ\¶jHk÷U    360000 1080 000
3

  

  

  

١٧.    Ì¼μ\¶ Ì¼μ\¶¸Ã«ºIÃ¶ Ì¼μ\¶jHk÷U    12 48
4

  

   
 

6 18 48

8 16 24
  

 ميانگين
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١٨.        85 110 94 106 120   (الف 515

: 
515

103
5

  متوسط سرعت (ب 
  

  كوروش برنده شده است.   .١٩  140 130 150   :امتيازهای كوروش 420
  100 160 130   :امتيازهای كيوان 390


420

140
3

  :ميانگين كوروش (ب 


390

130
3

  :ميانگين كيوان 
  

٢٠.      
  
190 184 168 178 720

180
4 4

  ميانگين قد
  

٢١.     1900 100   ها توپ :مجموع جرم 1800

ميانگين جرم هر توپ 
1800

300
6

  :ميانگين
  

٢٢.        
 

20 27 33 40 120
30

4 4
  (الف 

  كنند. كنند ميانگين هم تغيير نمی آموزان تغيير نمی آموز مجموع دانش جايی دانش ب) چون با جابه
  

  كمترين مقدار238:                   .٢٣

     242 238 4 239 238 1 246 238 8  
   240 238 2 238 238 0  

 238 3 :ميانگين                       241   
 

4 1 8 2 0 15
3

5 5
  :ميانگين اوليه 

  

٢٤.     17 5 12  
¶Ì¼μ\¶¸Ã«ºIÃاست.                               ٤مانده  عدد باقی ٣ميانگين  ¸Ã«ºIÃ¶jHk÷U   

12
4

3
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٢٥.    Ì¼μ\¶¸Ã«ºIÃ¶ jHk÷U =
 

   

3 3 1
18 1824 6 8 3

3 24

6 1

24


4

1

3


1

1

4
  

 

 
     

4 3

4 3

3 3 1 3 12 3 18

24 6 8 24 24 24 24
  
  

٢٦.    : /



  
  

25

25

0 10 15 25 50 1250
12 5

4 4 100
  ميانگين اوليه

: / / 25 12 5 37   ميانگين5

                            

  

٢٧.    :      
 

4 3 2 3 5 6 5 28
4

7 7
  ميانگين (ب

  روز  شنبه  يكشنبه دوشنبه شنبهسه پنجشنبه  جمعه
  ساعت مطالعه  ۴ ۳ ۲ ۵ ۶  ۵

  

  

¶Ã«ºIÃ¸  تومان خرج كرده است. ١٨٠٠٠او روزی  .٢٨  
126000

18000
7

  
  

٢٩.    , ,Ì¼μ\¶ Ì¼μ\¶¸Ã«ºIÃ¶ Ì¼μ\¶jHk÷U      20 3 20 60 19 20 21
3
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  (ممكن است زوج يا فرد باشد.) نادرست الف)  .٣٠

  درست ب) 
  نگ سبز است و بازی ناعادلانه است.)(احتمال آمدن رنگ قرمز و زرد بيشتر از آمدن ر پ) نادرست 

  درست ت) 
  

  »ت«ی  گزينه .٣١
  

  » ت«ی  گزينه  .٣٢
  

  الف) احتمال برابر  .٣٣
  افتد. ب) به طور حتم اتفاق نمی

  پ) احتمال برابر
  

1زرد (شراره)     .٣٤

3
 24 

8

1قرمز (ميترا)              8

6
 24 

4

1سبز (شادی)           4

2
 24 
12

  (الف12

  ب) خير ـ بازی عادلانه نيست.
  پ) شادی
  مهره به قرمز اضافه كنيم. ٤مهره از سبز كم كنيم و  ٤ت) بايد 

  

  الف) به احتمال بيشتر  .٣٥
  افتد. ب) به طور حتم اتفاق نمی

  پ) به احتمال برابر
  آبی ـ سبز يا زردت) قرمز ـ 

  

های قبل مربوط  مشخص نيست ممكن است رو يا پشت بيايد چون احتمال هر بار انداختن يک سكه به پرتاب  .٣٦
  شود. نمی

  

 احتمال
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  آبی، چون رنگ آبی بيشترين فضا را دارد.  .٣٧
  

1ب)   ١الف)   .٣٨

2
1ت)   ١پ)   

2
  

  

  موجود است. مداد تيره در جعبه ٦ .٣٩
2

8


1

24 
3

6  

  

٤٠.    { , , , , , , , , , , }5 10 15 20 25 30 35 40 45 50   پذيرند بخش ٥كه بر  ٦٠تر از  :اعداد كم 55

}الف) احتمال بيشتر  , , , , , }5 15 25 35 45 55  

  افتد. ب) به طور حتم اتفاق نمی

  افتد. پ) به طور حتم اتفاق نمی

}تر  ت) احتمال كم , , , , }10 20 30 40 50  

}تر  ث) احتمال كم , , , , }10 20 30 40 50  

}افتد.  ج) به طور حتم اتفاق می , , , , , , , , , , }5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55  
  

  ٧و صورتی  ٣و مشكی  ٥سبز الف)  .٤١

  ٧و صورتی  ٤و مشكی  ٤ب) سبز 

  ٧و صورتی  ٥و مشكی  ٣پ) سبز 
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   5الف) درست  .١

8
 4000 

500
3

2500
10

 3000  900  

  درستب) 




25

25

25 1

100 4
  

   پ) درست
  )آيد. به طور حتم بعد از فصل تابستان، فصل پاييز می( ت) نادرست 

  

/  »ب«ی  گزينه .٢
146

1 46
100

  
  

  »ت«ی  گزينه .٣
  

٤.    /oT¶ïÂTºIw oT¶ïÂTºIw     4 100 400 8 408 4   (الف08

   9 5 180 4 18   (ب45

   
 

17 10 12 7 11 24
13 14

3 3
  (پ 

  
2 1 2

2
9 9 9

  (ت 
  

  الف) چرخشی .٥
/  متر  سانتی ١٢٥٦ب)  400 3 14 1256  
/  متر مكعب سانتی ٤٨٠٠پ)   4 8 1000 4800  

  ت) عادلانه
  
  

 ارزشیابی نوبت دوم
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:او  .٦ : 9 3   كند.  در خارج از خانه سپری می 47

16 18




17

13



 
 

73

7 14 26

9 3 47

  

  

٧.              


   

2

2

1 1 2 1 1
2 1 2 1 1
3 6 6 6 6

  

  

  آموز.  ی دانش طراحی مسئله بر عهده .٨   
1

4 4 2 8
2

  
  

  ١٢٠٠٠پول دارا                ٨٠٠٠پول سارا  .٩

  

  

١٠.     
    

180 135 45

90 45 135 180 135 45
  (الف                    

  

%








  
45

45

25

25

1 45 25
25

4 180 100
  (ب  
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  وجود دارد.تومان تخفيف  ١٤٤٠٠٠الف)  .١١







4800

4800

30 144000

100 480000
  

  ب)  480000 144000 336000  
  

١٢.    / / / / / / /     2 1 5 6 4 2 3 9 5 2 6 1 27 1  
  

١٣.    ( ) ( )½nIμ{     4 1 10 4 1   :تعداد دايره 41
  

  ٤٠٠دايره به قطر  + محيط نيم ٢٠٠محيط دايره به قطر     .١٤
/ /

    
400 3 14

200 3 14 628 628 1256
2

  

  

١٥.    
: ( / /W±X¶ SeIv¶ 2 5 2 4 )

:Â«ºn Sμv¤ SeIv¶
Â«ºn Sμv¤ SeIv¶

 
 



6

2 3

3 3 1

1

                 

  

١٦.    Ì¼μ\¶ Ì¼μ\¶¸Ã«ºIÃ¶ Ì¼μ\¶jHk÷U      25 4 25 100
4

  (الف 

J) 22 28   
    

50

100

23 27 100 50 50

  

  

١٧.    
:
:

:

(1) ½nIμ{  ´\e
(2) ½nIμ{ ´\e
®¨ ´\e

  
  

 

4 3 6 72

3 2 2 12

72 12 84
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  الف)  .١٨

  

  ب) شنبه و يكشنبه
  شنبه و چهارشنبه پ) سه

 


